外交部发言人就中美经贸 高层会谈答记者问

新华社北京5月7日电(记 者**马卓言 刘杨)**国务院副总理 何立峰作为中美经贸中方牵头 人,将在访问瑞士期间,与美方 牵头人美国财长贝森特举行会 谈。外交部发言人林剑7日在例 行记者会上答问时说,美方近期 不断表示希望同中方进行谈判。 这次会谈是应美方请求举行的。 中方坚决反对美国滥施关税,这

一立场没有任何变化。 "同时,我们也多次说过, 中方对对话持开放态度,但任 何对话都必须建立在平等、尊 重、互惠的基础上。任何形式 的施压胁迫对中国都是行不通 的。中方将坚定维护自身的正当 利益,维护国际的公平正义。"林

针对近日美方不断渲染中方难 以承受加征高额关税带来的"压 力",林剑在答问时表示,任何外 部冲击都改变不了中国经济基础 稳、优势多、韧性强、潜力大的基 本面,也改变不了中国高质量发展 扎实推进的稳固态势。

"我们有强大抗压能力和充足 措施手段维护自身正当权益,也愿 同国际社会加强团结协调,共同抵 制单边主义、保护主义和经济霸凌 行径,维护多边贸易体制,捍卫国 际公平正义。"林剑说。

莫斯科举行纪念苏联伟大卫国 战争胜利80周年阅兵式彩排



5月7日,在俄罗斯首都莫斯科,参加纪念苏联伟大卫国战争胜利80 周年阅兵式彩排的车辆编队从市中心驶过。(新华社记者 曹阳 摄)

特朗普:

胡塞武装同意停止威胁中东水域安全 美方将停止轰炸

新华社华盛顿5月6日电 美国总统特朗普6日表示,也门 胡塞武装同意停止威胁中东水域 航行安全,在此基础上美国将停 止对胡塞武装的轰炸。

特朗普当天在白宫与来访 的加拿大总理卡尼共见记者时 说,胡塞武装已经宣布他们 "不想再打了","他们已经投 降",美方将尊重这一决定,停

胡塞武装尚未对此作出

2023年10月新一轮巴以冲突 爆发后, 也门胡塞武装使用无人机 和导弹袭击红海和阿拉伯海水域 相关目标,要求以色列停止在加 沙地带的军事行动。2024年1月 12日以来,美国和英国多次对胡 塞武装目标发动空袭,造成人员 伤亡。今年3月15日,美国开始对 胡塞武装进行大规模空袭, 胡塞武 装随后对美国航空母舰及其随行舰 只发动打击。

美军再次发生 航母舰载战机坠海事件

新华社华盛顿5月6日电

美国媒体6日引用官方人士的 话说,当日一架从"哈里·杜鲁 门"号航母上起飞的 F/A-18F "超级大黄蜂"舰载战斗机坠入 红海,这是美海军一周多时间内 在红海发生的第二起此类事件。

多家美国媒体援引数名消息 人士的话报道说, 当地时间6日 夜间,这架双座型 F/A — 18F "超级大黄蜂"战斗机在返回 "哈里·杜鲁门"号航母降落 时, 因尾钩未能钩住阻拦索而导 致拦阻失败坠海。

据报道,战机上的两名飞行 员及时弹射逃生,后被搜救直升 机救起,两人均受轻伤。美军方 正对事故原因进行调查, 坠海战 机尚未被打捞起来。

美国有线电视新闻网援引知情 人士的话报道说,尽管美国总统 特朗普几小时前宣布与也门胡塞 武装停火,但胡塞武装当日仍在 向"哈里·杜鲁门"号开火。特 朗普6日在白宫与到访的加拿大 总理卡尼共见记者时说, 胡塞武 装同意停止威胁中东水域航行安 全,在此基础上美国将停止对胡塞 武装的轰炸。

据悉,"超级大黄蜂"战斗机 造价超过6000万美元。4月28 日,一架 F/A-18E "超级大黄 蜂"战斗机从"哈里·杜鲁门"号 航母甲板坠落。据报道,事发时该 航母正在急转弯,以躲避胡塞武装 火力攻击。

【紧接第1版】职工宿舍楼道里, 总能听见"李姐,帮我代收快递" "小王,顺路接你孩子"的热络对 话……曾经擦肩而过的陌路人,正 通过"卡友有约""红蚂蚁志愿服 务"等特色活动,渐渐织就一张熟 人网络。

王庆来自安徽宿州, 来宁波快 20年了。现在,他带头做起了社 区"当家人",参与"司机之家" 的日常管理、意见征集和轮值工 作:"希望能贡献自己的一份力 量, 让集卡司机享受到家人般的 贴心服务。"在王庆的号召下,越 来越多的集卡司机参与停车场巡 逻管理、社区秩序维护等志愿服

"家园是靠大家共同经营的。 虽然辖区居民来自五湖四海,但在 这片土地上找到了归属感。"李君

在这个典型的工业社区,上万 名职工用真心换真情,书写着"此 心安处是吾乡"的温暖故事。

记|者|手|记

家园,是万千微光的相逢,是 人人有责、人人尽责、人人享有的 共同体。

来自五湖四海的脚步, 在这 个工业社区交会。你添一块砖, 我加一片瓦,有家人,有朋友, 原本冰冷的钢筋水泥, 渐渐有了 温度。

真正意义上的家园, 是在一 次次文明实践中获得的情感归

从"重规模"向"重回报"转变

公募基金迎系统性改革

新华社北京5月7日电

"新华视点"记者 刘慧 刘羽佳

7日,证监会公布《推动公募 基金高质量发展行动方案》,标志 着超30万亿元的公募基金行业迎 来系统性改革。

行动方案从优化主动权益类基 金收费模式、完善行业考核机制、 大力发展权益类基金等方面发力, 引导公募基金真正从"重规模"向 "重回报"转变,推动形成行业高 质量发展的"拐点"。

直面问题 瞄准投资 者获得感发力

"重点是改革基金运营模式, 督促行业回归'受人之托、代客理 财'的本源。"证监会主席吴清在 谈到强化公募基金与投资者的利益 绑定时说。

回顾公募基金的发展历程,有 行业规模"突飞猛进""收益丰 厚"的时刻,也有因市场波动导致 基民亏钱被诟病的情况。起伏背后 的关键问题是: 让基金公司与基民 的利益真正绑定在一起, 彻底改变 行业的"规模导向"

吴清强调, 优化主动权益类基 金收费模式,业绩差的必须少收管 理费,通过浮动管理费收取机制, 扭转基金公司"旱涝保收"的现 象。同时,把业绩是否跑赢基准、 投资者盈亏情况等直接关乎投资者 切身利益的指标, 纳入基金公司和 基金经理的考核体系,督促基金公 司从"重规模"向"重回报"转 变。此外,提高基金公司高管、基 金经理用奖金跟投自己产品的比例 要求,并适度延长锁定期,让这些 "关键少数"与投资者利益更为一

证监会有关部门负责人介绍, 这次改革有两个重要的"指挥 一个是更加关注投资者回 报,进一步强调业绩比较基准这个 "锚"和长周期考核这把"尺"的 作用。另一个是引导权益类基金发 展,通过一系列政策安排支持权益 类基金发挥更大作用。

"改革从横向(同类产品)和 纵向(时间维度)上同步发力,引 导基金公司和基金经理增强基金投 资行为稳定性。"工银瑞信基金管 理有限公司董事长赵桂才说,这有 助于避免基金产品投资行为偏离名 称和定位,减少"追涨杀跌",提 高产品长周期收益和改善投资者持 有体验。与此同时, 引导行业更好 平衡发展"规模"和"质量"的关 系,追求更高质量的规模增长。

全面升级 引导公募 基金高质量发展

细读行动方案,本次公募基金 改革的一个鲜明特点是,通过完善 长效机制,强化激励约束作用,督 促基金公司、基金销售机构等行业 机构回归初心, 引导公募基金行业 "全链条"升级。

从改革举措上看,既包括分类 评价、薪酬管理、产品注册等监管 制度机制的优化, 也涉及产品设 计、投资管理、绩效考核等行业机 构内部制度机制的升级。

以各方普遍关注的薪酬管理为 例,行动方案给出了明确的方向。 对三年以上产品业绩低于业绩比较

基准超过10个百分点的基金经 理,要求绩效薪酬应当明显下降; 对三年以上产品业绩显著超过业绩 比较基准的基金经理, 可以合理适 度提高其绩效薪酬。

值得关注的是,本次公募基金 改革一如既往突出发展壮大权益类 基金的导向。这是公募基金有别于 其他投资渠道、能够为投资者创造 独特价值的关键所在, 也是行业机 构能力建设和高质量发展的关键所

数据显示, 去年9月以来, 权 益类基金规模已经从7万亿元增长 到了8.3万亿元。

行动方案优化基金公司、基金 销售机构分类评价机制,促进加大 权益类基金发行、销售力度。积极 推动产品创新,持续丰富符合国家 发展导向、更有利于为投资者创造 长期收益的指数基金和主动型基金 产品;同时还将进一步大幅提高权 益类基金的注册效率。

此外, 改革还从完善基金公司 治理、强化核心投研能力建设、提 升服务投资者水平等方面发力,加 快建设一流投资机构。

顺应需求 支持行业 发挥功能

拥有8亿多投资者的公募基金 行业,在我国已经走过了27个年 头。截至4月底,全国共有公募基 金管理人163家,管理公募基金 32.5万亿元。

目前,公募基金共管理全国社 保基金、基本养老保险基金、企业 年金、职业年金等各类养老金资产 规模6.1万亿元,占我国养老金委 托投资规模比例超50%。

近年来,在整个资本市场改革 中,鼓励中长期资金入市、提高机 构投资者占比被放在更加重要的位 置,关于公募基金的改革部署紧锣

去年4月,新"国九条"提出 "大力发展权益类公募基金,大幅 提升权益类基金占比"等一系列改 革要求; 去年9月, 中央政治局会 议强调"稳步推进公募基金改 革" ……

此次改革明确,坚持市场化、 法治化方向, 借鉴国际成熟经验, 探索建立符合我国国情、市情的行 业发展新模式, 力争用三年左右时 间,扎实推动各项政策举措落地见

从无到有、从小到大, 公募基 金行业在满足居民财富管理需 求、促进资本市场改革发展、服 务实体经济等方面扮演越来越重 要角色。随着个人养老金制度的 不断推进,公募基金为养老"钱 袋子"获取长期稳定收益的能力也 被寄予厚望。

在不少市场人士看来,这次改 革力度大、覆盖广,在我国公募基 金发展历史中具有重要里程碑意 义。"这次改革也是顺应我国资本 市场发展阶段的必然之举,将有力 促进投融资良性循环。"富国基金 管理有限公司总经理陈戈说。

未来,中国经济仍将朝着高质 量发展的方向坚定迈进, 如何将更 多金融资源有效配置到新质生产力 发展的前沿?如何更好地让居民共 享经济发展的红利? 相信公募基金 行业将不断通过改革探索, 练好内 功,给出更好的答案。

印巴冲突是否会进-



5月7日, 在印控克什米尔首府斯利那加附近的普尔瓦马地区, 人们围观飞机残骸, 印度媒体《印度教徒报》援引政府消息人士的话报道,至少3架印军战机7日在印控克什米尔地区坠毁。

新华社科伦坡/伊斯兰堡5月7日电 记者 伍岳 陈冬书 蒋超

印度军方7日凌晨对巴基斯 坦境内及巴控克什米尔地区多处 目标发动军事打击, 巴方随即反 击并称击落了多架印军战机。巴 军方说, 印军当天空袭已致巴方 至少26人死亡,46人受伤。

专家认为,相较2019年印 巴两国间的武装冲突, 这次印度 对巴方军事打击力度和规模都更 大,双方冲突进一步升级的风险 更高。双方在接下来48小时内 会采取何种行动,或将成为决定 局势走向的关键。

凌晨巨大爆炸声

印方7日凌晨发动军事行 动,称已打击巴基斯坦境内及巴 控克什米尔地区的9处目标。

巴控克什米尔地区居民对半 岛电视台表示,他们经历了"一 个充满恐惧和恐慌的夜晚, 印度 导弹引发巨大爆炸声和停电" 住在印控克什米尔地区的印度媒 体人艾尔沙德·哈米德说, 他和 邻居们7日凌晨被飞机轰鸣声和 巨大爆炸声惊醒, 随后看到远处 燃起大火。

巴基斯坦军方7日说, 印军 当天凌晨空袭巴方多处地点,巴

军随即展开反击。巴三军新闻局 发表声明说,巴空军击落5架印 军战机,并发射导弹摧毁印方一 处军事指挥部。

印度媒体援引印军方消息 称,巴基斯坦军队6日至7日凌 晨从克什米尔地区印巴实控线巴 方一侧向印方多个哨所开火射 击,造成3名平民丧生、7人受 伤。印方"采取适当措施回 应",交火中巴基斯坦部队有人 员伤亡。

印度外交秘书7日上午在新 闻发布会上就军事行动称, 印度 监测"恐怖分子"的情报表明, 对印度的进一步袭击"迫在眉 睫",印度必须采取"威慑和先 发制人的措施"。印方对战机被 击落一事尚未回应。

巴基斯坦总理夏巴兹·谢里 夫7日在一份声明中说,"巴方完 全有权对印度的'战争行为'作出 强有力回应"。巴军方称,将采取 "空中和地面"行动予以回击。

局势走向引关注

印巴之间紧张局势已持续数 周,起因是印控克什米尔地区4 月22日发生造成重大人员伤亡 的枪击事件。印度指责巴方与这 次事件有关联, 而巴方否认。

随后,印度对巴方采取了暂

停一项重要水资源分配条约、关闭 边境口岸、驱逐巴方人员等强硬措 施; 巴方除了宣布多项对等反制措 施,还对印度航空公司关闭领空、 暂停所有对印贸易等。双方已在克 什米尔地区多次交火。

印度印象研究所创始人罗宾 ·萨奇德夫认为,从目前形势来 看,双方或将在随后几天"低烈度 交锋"。印度国际问题专家朱哈 尔·吉拉尼表示,不少印度民众在 印军空袭之后呼吁印度当局保持克 制,不赞成冲突升级。"我们希望 国际社会促成印巴对话缓解当前局

印度和巴基斯坦历史上恩怨颇 多,其中克什米尔地区归属问题是 两国间的一个主要矛盾, 两国因此 多次爆发冲突甚至战争。

国际危机研究组织高级分析师 普拉温・东蒂表示,印巴之间眼下 的紧张局势和冲突规模"可能造成 可怕后果"。他说:"印巴国内都情 绪高涨,加剧了局势进一步升级的 风险。双方应该选择外交途径,因 为任何进一步的军事行动都可能带 来不可接受的风险。"

国际社会呼吁克制

针对印巴之间紧张局势升级, 国际社会表达严重忧虑, 呼吁双方 保持克制,避免局势进一步升级。

(新华社发)

联合国秘书长古特雷斯当地时 间6日通过其发言人发表声明说, "世界承受不起印度与巴基斯坦之 间的军事对抗",呼吁印巴"保持 军事克制"。古特雷斯此前说,联 合国支持任何有助于缓和局势、推 动外交和重新致力于和平的倡议, 愿为两国政府提供斡旋,以促进和

中国外交部发言人7日就当前 印巴局势答记者问时表示, 中方对 当天凌晨印度的军事行动表示遗 憾,对目前事态发展感到担忧。印 度和巴基斯坦是搬不走的邻居,也 都是中国的邻国。中方反对一切形 式的恐怖主义。我们呼吁印巴双方 以和平稳定大局为重,保持冷静克 制,避免采取使局势进一步复杂化 的行动。

俄罗斯外交部表示,对军事对 抗升级"深感担忧",呼吁"各方 保持克制以防止局势进一步恶 化",并希望紧张局势能够"以和 平外交手段解决"。

美国总统特朗普在白宫对媒体 记者表示, 当前冲突不断升级"令 人遗憾",希望冲突"赶快结束"。 法国外长巴罗呼吁印巴保持克制以 避免事态升级,并避免平民伤亡。 阿联酋副总理兼外长阿卜杜拉在一 份声明中说:"外交和对话是和平 解决危机、实现各国对和平、稳定 和繁荣的共同愿望的最有效手段。